

Zápis ze zasedání Rady MAS Broumovsko+, z. s.

Identifikace zasedání Rady MAS	
Číslo zasedání Rady	10/2024
Datum zasedání	21. 5. 2024
Čas zahájení zasedání	14:45
Místo konání	kancelář MAS, Klášteří 1, 550 01 Broumov

Členové Rady MAS:

Zemědělské družstvo Šonov u Broumova, zastoupené Bc. Vladimírem Grusmanem, město Meziměstí, zastoupené Bc. Pavlínou Jarešovou, DiS., Ing. Eva Blažková, MPA, obec Verněřovice, zastoupená Ing. Tomášem Havrlantem, Benediktinský aeroklub Broumov, z. s., zastoupený Jiřím Žemličkou, obec Otovice, zastoupená Jaroslavem Korityákem, Bc. David Duda

Přítomni:

Dle prezenční listiny.

Omluveni:

-

Hosté:

Kristýna Jagošová, Alena Rusinová, Dana Černotová, Denisa Dědová, Dominika Sedláčková



Zahájení

Zasedání Rady zahájil předseda MAS – Zemědělské družstvo Šonov u Broumova, zastoupené Bc. Vladimírem Grusmanem. Zároveň byla na základě údajů v prezenční listině konstatována usnášeníschopnost Rady. Rada MAS Broumovsko+, z. s. byla svolána v souladu se Stanovami MAS.

Kontrola usnesení

V úvodu zasedání proběhla kontrola plnění usnesení z minulého zasedání Rady MAS.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. bere na vědomí kontrolu plnění usnesení.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Program zasedání

- 1) Integrovaný regionální operační program – 4. a 5. výzva MAS
- 2) Aktualizace harmonogramu výzev MAS v OP TAK
- 3) Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost – 6. výzva MAS
- 4) NZÚL – uzavření Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon
- 5) Různé

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje předložený program zasedání.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Volba ověřovatele

Ověřovatelem zápisu byla navržena obec Otovice, zastoupená Jaroslavem Korityákem.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. volí ověřovatelem zápisu obec Otovice, zastoupená Jaroslavem Korityákem.

Hlasování: Pro: 6 Proti: 0 Zdržel se: 1

1) Integrovaný regionální operační program – 4. a 5. výzva MAS

V návaznosti na 1. a 2. výzvu MAS Broumovsko+ - IROP se objevila nutnost aktualizace „Závazných postupů MAS Broumovsko+ pro předkládání projektových záměrů v rámci IROP“, které upravují postup při přípravě a vyhlašování výzev IROP. Přehled změn v Závazných postupech je uveden na začátku dokumentu.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje aktualizaci Závazných postupů MAS Broumovsko+, z. s. pro předkládání projektových záměrů v rámci IROP.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Členové Rady obdrželi v podkladech návrh 4. výzvy MAS Broumovsko+ - IROP – Hasiči I a 5. výzvy MAS Broumovsko+ - IROP – Vzdělávání ZŠ I a jejich přílohy. Čtvrtá výzva bude zaměřena na aktivitu Podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů kategorie jednotek požární ochrany II, III a V a bude vyhlášena dne 22. 05. 2024, datum ukončení příjmu projektových záměrů bude 05. 07. 2024. Alokace výzvy je 1 200 000 Kč CZV, z toho je 95 % dotace EU a 5 % spolufinancování žadatele/příjemce podpory. Pátá výzva bude zaměřena na aktivitu Infrastruktura základních škol ve vazbě na odborné učebny a učebny neúplných škol a bude vyhlášena také ve středu 22. 05. 2024 a příjem projektových záměrů bude ukončen 05. 07. 2024. Alokace této výzvy je 2 500 000 Kč CZV, z toho je 95 % dotace EU a 5 % spolufinancování žadatele/příjemce podpory.

Veškeré další podrobnosti výzev jsou uvedeny v podkladech pro tento bod jednání.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje 4. výzvu MAS Broumovsko+ - IROP – Hasiči I a její přílohy dle předloženého návrhu a pověřuje kancelář MAS zapracováním případných připomínek ze strany ŘO.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje 5. výzvu MAS Broumovsko+ - IROP – Vzdělávání ZŠ I a její přílohy dle předloženého návrhu a pověřuje kancelář MAS zapracováním případných připomínek ze strany ŘO.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0



2) Aktualizace harmonogramu výzev MAS v OP TAK

V souvislosti s přípravou druhé výzvy z Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost aktualizovala Kristýna Jagošová harmonogram výzev OP TAK pro rok 2024. První výzva byla ukončena k 30. 4. 2024. Dle schváleného harmonogramu bude MAS vyhlašovat výzvy každý měsíc do doby vyčerpání celé alokace. Další výzva MAS bude vyhlášena v květnu.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje aktualizaci harmonogramu výzev MAS v OP TAK.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

3) Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost – 6. výzva MAS

Z Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost byla zpracována druhá výzva, kterou MAS v návaznosti na harmonogram výzev plánuje vyhlásit v květnu. Podnikatelské záměry musí být stejně jako tomu bylo v první výzvě zaměřeny na jednu z podporovaných aktivit:

- a) robotizace, automatizace, digitalizace,
- b) web, e-shop a cloudové služby,
- c) komunikační a identifikační infrastruktura výpočetní techniky.

Výzva bude vyhlášena 23. 5. 2024 a ukončena bude 30. 6. 2024. Od data vyhlášení výzvy je možné přijímat připravené projektové záměry. Základní informace o výzvě:

- Alokace činí 261 604,5 Kč,
- výše podpory 50 %,
- způsob financování ex post,
- min. výše výdajů 250 000 Kč.

Přílohou výzvy je povinná osnova podnikatelského záměru, na základě kterého bude Výběrové komise MAS projektové záměry hodnotit dle preferenčních kritérií uvedených ve výzvě MAS.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje 6. výzvu MAS Broumovsko+ – OP TAK – Technologie MAS dle předlohy.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

4) NZÚL – uzavření Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo druhou výzvu pro MAS, v rámci které lze čerpat finanční prostředky za poradenství a administraci programu Nová zelená úsporám Light (NZÚL). Jedná se o Výzvu č. 1/2024 k předkládání žádostí o poskytnutí podpory v rámci Národního programu Životní prostředí ze Státního fondu životního prostředí ČR. Před rokem jsme se zapojovali do Výzvy č. 1/2023, v rámci které MAS podala 5 žádostí o dotaci v celkové výši 624 000 Kč, a to za 63 úspěšně realizovaných žádostí na zateplení rodinných domů a instalaci OZE pro občany z Broumovska.



Vyhlášení nové výzvy proběhlo na konci března a od 2. 4. 2024 je možné podávat žádosti o dotace. Alokace pro tuto výzvu je 400 mil. Kč. Financování je možné buď ex-post, tak jak jsme u většiny dotací zvyklí, tj. na aktivity již zrealizované, nebo nově také formou zálohy na ještě neukončené žádosti. Po řádném uvážení jsme došli k závěru, že využití čerpání dotace formou zálohy je pro naši MAS nesmyslné, jelikož je možné mít pouze 1 aktivní žádost v systému AIS SFŽP ČR. Pokud bychom tedy narazili na žadatele, který neplní plánovaný časový harmonogram (což není povinné), mohli bychom se kvůli 1 žadateli zaseknout v čerpání podpory pro MAS na dobu neurčitou. Zcela nevyklučujeme využití této možnosti do budoucna, ale v tuto chvíli bychom čerpali podporu stejně jako doposud, tj. pouze za úspěšně zrealizované a ukončené žádosti. Dále je možné zpracovat Závěrečnou zprávu jiným subjektem, než který zpracovával žádost, a to pro případy, kdy původní poradce není sto, ať už z jakéhokoliv důvodu dokončit realizaci projektu s žadatelem (např. ukončení činnosti). Toto financování platí pro všechny 3 režimy VP, které budou nyní zmíněny.

Další novinkou, která se nás již pravděpodobně týká, je nový režim čerpání finančních prostředků. Nyní MAS mohla čerpat finanční prostředky na základě dvou režimů veřejné podpory (VP) - De minimis, kde je limit 200 tis. Eur za 3 po sobě jdoucí účetní období nebo SOHZ de minimis, kde EU navýšila limit pro de minimis na 500 tis. Eur. Nově máme k dispozici třetí režim čerpání VP a tím je služba obecného hospodářského zájmu (SOHZ). Pro využití tohoto režimu VP je nutné uzavřít se SFŽP ČR Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon (též „Pověření“). Pozitivum, jež vnímáme v tomto režimu VP, oproti předchozím dvěma, je v možnosti „přiměřeného zisku spojeného s poskytováním Služby“, jež je ve smlouvě explicitně uvedeno a v podmínkách Výzvy č. 1/2023 to uvedeno nebylo. Od začátku spolupráce se SFŽP ČR řešíme, jak zaúčtovat „odměnu“ pro MAS, zda musíme celou „odměnu“ vyčerpat ke konci účetního období či nikoliv, zda můžeme mít z této dotace zisk a jak tento příjem evidovat v návaznosti na určité daňové povinnosti. Doposud totiž neexistuje žádné jasné stanovisko, ať už ze strany MŽP či SFŽP nebo MF, kterým bychom se mohli řídit. Uzavření této smlouvy by mohlo být řešením pro evidenci zisku z této dotace, bohužel to však případně neřeší situaci za rok 2023. Prakticky je to tak, že si jako žadatel, v Agendovém informačním systému SFŽP, kde se tyto žádosti administrují, při podání žádosti vybereme (doslova zaklikneme) režim VP, ve kterém budeme žádost podávat, tj. ještě před vyplňováním konkrétních informací k naší žádosti. Pokud budeme mít podepsané Pověření, musíme na žádosti započaté po podpisu tohoto Pověření žádat v režimu SOHZ. Pro projekty započaté před podpisem smlouvy musíme žádat v režimu SOHZ de minimis, tak jako jsme žádali doposud. Započítám se rozumí zpracování a podepsání Odborného posudku NZÚL.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje uzavření Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon se Státním fondem životního prostředí České republiky v návaznosti na Výzvy č. 1/2024 Národního programu Životní prostředí.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0



5) Různé

a) Smlouva s Královéhradeckým krajem – Za kulturou v Královéhradeckém kraji 2024

Na zasedání Rady MAS v říjnu 2023 bylo schváleno podání žádosti o dotaci z Královéhradeckého kraje v rámci programu Za kulturou v Královéhradeckém kraji. Projekt je iniciován Královéhradeckým krajem a je určen na pokrytí nákladů na dopravu do kulturních institucí zřizovaných, nebo spoluzaložených Královéhradeckým krajem pro žáky škol a pedagogický doprovod. Tuto žádost schválilo Zastupitelstvo Královéhradeckého kraje usnesením č. ZK/25/1773/2024. Doba realizace projektu byla stanovena od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024, přičemž výše dotace činí max. 5 000 Kč / základní školu v území (program se nevztahuje na mateřské školy, základní umělecké školy a střediska volného času). Dotace bude poskytnuta v plné výši – 45 000 Kč (5 000 Kč x 9 základních škol) a je bez spoluúčasti MAS.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace z dotačního fondu Královéhradeckého kraje č. 24KPG20-0003 ve výši 45 000 Kč dle předlohy.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

b) Uzavření DPP v rámci projektu MAP IV

Kancelář MAS předložila návrh na uzavření DPP s Mgr. Lenkou Bydžovskou, Eliškou Ratajskou, Martinem Slavíkem a Taťánou Loudovou v rámci projektu MAP vzdělávání na Broumovsku IV. Předmětem dohody je provedení následující práce: podíl na tvorbě výsledků a výstupů projektu MAP vzdělávání na Broumovsku IV v rámci klíčových aktivit KA 3 – Rozvoj a aktualizace MAP a KA 4 – Implementace akčních plánů. Dohoda o provedení práce bude uzavřena na dobu určitou – od 1. 6. 2024 do 31. 12. 2024 a hodinová sazba činí 250 Kč.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje uzavření DPP s Mgr. Lenkou Bydžovskou, Eliškou Ratajskou, Martinem Slavíkem a Taťánou Loudovou dle předlohy.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

c) Schválení pojistné smlouvy – pojištění odpovědnosti členů orgánů společnosti

Kancelář MAS předkládá ke schválení Radě MAS pojistnou smlouvu – pojištění odpovědnosti členů orgánů společnosti. Ve smlouvě se změnilo znění paragrafu 66 ZOK – zákon o korporacích (nahrazuje paragraf 62 a 68 ZOK).

Zároveň dochází ke snížení částky pojištění z 8 476,- Kč na 7 277,- Kč. Veškeré podmínky pojistné smlouvy zůstávají stejné.

Pojistná smlouva je platná od 1. 6. 2024, na dobu neurčitou.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje pojistnou smlouvu – pojištění odpovědnosti členů orgánů společnosti dle předlohy.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0



d) Schválení finančních darů od obcí a měst MAS Broumovsko+

Kancelář MAS předkládá Radě MAS smlouvy na finanční dary od obcí: Adršpach, Božanov, Hejtmánkovice, Heřmánkovice, Hynčice, Jetřichov, Křinice, Martínkovice, Otovice, Šonov, Vernéřovice a měst Meziměstí a Teplice nad Metují. Finanční dary budou použity na realizaci Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Broumovsko+.

Usnesení:

Rada MAS Broumovsko+, z. s. schvaluje smlouvy na finanční dary od obcí Adršpach, Božanov, Hejtmánkovice, Heřmánkovice, Hynčice, Jetřichov, Křinice, Martínkovice, Otovice, Šonov, Vernéřovice, měst Meziměstí a Teplice nad Metují dle předlohy.

Hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Zasedání Rady bylo ukončeno v 15:20 hodin.

Příští zasedání Rady se uskuteční 11. 6. 2024 od 14:30.

Zapsal: Zemědělské družstvo Šonov u Broumova, zastoupené Bc. Vladimírem Grusmanem	Ověřeno dne: 28. 05. 2024	<i>ověřeno</i>
Ověřil: obec Otovice, zastoupená Jaroslavem Korityákem	Ověřeno dne: 27. 05. 2024	<i>ověřeno</i>